读者之声 新民晩報

您的声音我来倾听/ 热线:962555

微博报料:新浪@新民晚报社会新闻 上海滩 t.xinmin.cn/baoliao 电子邮件:aab@xmwb.com.cn 来信地址: 威海路 755 号新民晚报群工部

美国留学中介中途涨价惹怒家长

市消保委提醒,出国留学签订合同要谨慎约定重大事项



·周民声聚焦

花重金把孩子送去美国上高 中,不料刚读了半年,当地的留学中 介就"狮子大开口",擅自上涨住宿 费,部分家长不同意,提出前往美国 租房陪读, 却被告知即使自行解决 住宿,仍要缴纳对方1万美元,否则 孩子只能退学!日前,读者金女士致 电本报,反映她和多位家长在美国 遭遇不靠谱的留学中介, 给孩子的 求学之路蒙上了一层阴影。

擅自上涨住宿费用

据金女士介绍,去年8月,她通 过美国 IEO 国际教育机构,为 15

岁的儿子申请留学美国费城的一所 高中。由干该学校不提供宿舍,她便 选择了 IEO 推出的国际学生住宿 项目, 让孩子入住校外的学生公寓, IEO 则会派专人照顾孩子的饮食起 居。入学事官敲定后,金女士和IEO 签了合同,并付了一年31500美元 的住宿费。可今年3月,IEO突然给 她发来邮件, 称下一学年的住宿费 要涨至 39000 美元。

"签合同时,我还以为高中四年 都是这个价格, 他们也没说过住宿 费要提价,如今怎么能说涨就涨 呢!"金女士和其他几名中国家长 随即向 IEO 提出交涉,4 月初,对方 回应称住宿费可以降至 34000 美 元,但学生必须搬离公寓,前往他 们安排的美国寄宿家庭居住。这个

方案再次引发了家长的不满,"当 初选择 IEO. 就是希望孩子们能住 在一起,相互有个照应,现在突然 把他们分开,住到美国人家里,我 们也不放心!"但对方态度强硬,始 终不愿让步。

家长陪读仍需付钱

为了让孩子安心上学,金女士 和其他家长考虑再三,决定亲自去 美国租房陪读, 可 IEO 还是不依 不饶, 称即使学生不需要住宿服 务,那也得再付他们1万美元。 "房子我们自己解决,跟他们已经 没关系了,凭什么还要收钱?这完 全就是霸王条款!"家长们联合写 信抗议,但 IEO 声称,此事没有商 量的余地,如果家长不按时付款,

孩子就必须退学。

家长们又找到学校, 但校方表 示 IEO 是他们的独家国际学生代 理方, 有关中国留学生的就读事 宜,学校也全权委托给 IEO 处理。 "换言之.IEO 手握着学生们的生杀 大权,孩子一旦入了学,就只能任

但金女士仍不甘心,"如今每 年都有中国学生去读这所高中,如 果我们不站出来抵制 IEO 的无理 要求,以后肯定还有更多人受骗!"

慎选中介看清合同

记者昨天致电海移、金吉列等 多家国内知名留学中介, 对方均表 示, 如果要申请金女士儿子所在的 高中, 的确需要通过 IEO 来操作,

但对于 IEO 擅自涨价一事,他们并

近年来,随着低龄化留学不断 升温,越来越多的中国小留学生开 始走出国门,就读于海外的私立学 校。但在留学过程中,由于对当地的 教育和法律环境不熟悉, 许多学生 和家长往往会"绕弯路"甚至被"痛

市消保委提醒家长, 出国留学 一定要选择正规、有资质的中介,如 果是通过国外的代理机构直接申请 学校,更应该小心谨慎,在签订合同 时,务必对合同年限、学费、住宿费、 违约责任等重要事项予以明确约 定,以便发生纠纷时,拿出证据依法

本报记者 房浩



标志被遮掩 行车受影响

莫看标志蓝牌小,指引北往与南来。 绿意烂漫请节制,盼有妙手巧剪裁。

在轨道高架下的西江湾路道路上,植物爬满立柱,交通标志 受到遮掩,影响行车安全。 马来诗 特约通讯员 王爱东摄

电动车里程数和广告宣传不符

厂家同意将电动车送检鉴定



和事佬

晚报编辑:

日前,我看了上海新大洲电动 车公司推出的"里程王系列电动 车. 一次充电可跑 144 公里以上' 的广告宣传后,购买了一辆新大洲 型号为 TDR322Z-2 的电动车,可 不久我就发现这辆车电子路码表有 问题,在电动车快速行驶中 路码表 显示的读数上下跳动,很不稳定,中 低速时就恢复正常; 更让我不满意 的是,这辆车电池充满后的行驶里 程,并没有厂家广告说的那样可跑 144公里,实际上要少很多。我到新

大洲的维修部交涉, 维修部给我换 了路码表,并更换了电池。

然而,新换的电池在使用后还 是没能体现出广告宣传的"里程 王"风范。于是,我向新大洲反映情 况,对方却回答我,广告上宣传的 电动车一次充电可跑的数据,是在 一定的条件下才能达到。

读者 朱启翔

【本报调解】

在本报读者接待室,读者朱先 生质疑,新大洲的里程王系列电动 车,一次充电可跑 144 公里以上的 依据在哪里? 记者与上海新大洲电 动车有限公司取得联系,新大洲负 责售后服务的於先生应约来到本

报接待室,他专门带来了上海市质 量监督检验技术研究院为新大洲 TDR322Z-2 出具的检验报告。记 者看到,检验报告中的续行里程一 栏中,一次充电续行里程的检验结 果为 145.3 公里。

於先生解释, 电动车的电池检 测,是在一个特定环境下进行的,而 消费者平时在实际骑行中, 由于气 温、风速、路况、刹车等情况的不同, 一次充电的行驶里程会不一样的。 针对朱先生提出他那辆车的电池是 否合格的疑问, 於先生当场向记者 表示,可以将电动车的电池送到厂 里专门检测, 如果电池没有达到标 准,厂家一定会负责到底。对此,朱 先生表示接受。本报记者 钱绿明

6年无偿献血53次

90后小伙获奖受"点赞"

王亚东)"算上这次献的双份而小 板, 他在6年里一共无偿捐献全血、 血小板 53 次了。"近日, 闵行区梅陇 爱心献血屋的工作人员张小姐致电 本报新闻热线962555.表扬一位"献 血英雄"——"90后"打工仔张江。

小张是重庆开县人,今年25 岁。他从 2005 年开始四处"漂泊"打 工,做过电子厂流水线工人、酒店小 工、建筑工地电焊工等。"2009年, 当时我在温州一家电子厂打工,上 下班必经一个路口,每个月都会有

流动献血车停在那边, 我就上车要 求献血 400 毫升,护士说我个头小, 建议献 200 毫升。最后我还是坚持 献了400毫升全血。"这是张江的第 一次献血经历。

之后, 他坚持奉献自己的热血 帮助他人。"温州4次全血累计 1600毫升、宁波1次血小板、丹阳 10次血小板、北京6次血小板、上 海 31 次血小板。"一本本无偿献血 证书上,记录着张江的献血次数。他 荣获过全国无偿献血奉献奖银奖、 上海市无偿献血白玉兰奖等殊荣。

高峰时段竟要乘免费车

"霸道阿婆"公交车上撒泼

的高峰时段免费乘车,还破口大骂。 有网友日前记录下这一幕。

近日,一辆奉卫线公交车从奉 城汽车站出发后,售票员开始向乘 客逐一售票。当一名阿婆手持敬老 卡要刷卡时,售票员告诉她,敬老卡 在 7:00-9:00 高峰时间段是不能使 用的。没想到阿婆听后破口大骂: "你这个小赤佬,要敬爱老人,你不 知道?"售票员说:"老人家,你不要 冲动,注意身体。"这句话把阿婆惹 得更火了。"我本来就身体不好! 就 是去看病的,你这个小赤佬。"阿婆 工号写下来, 我要去你们单位投诉 你!"遭到辱骂的售票员没有还口, 接过纸笔写下自己的工号。

根据网友提供的线索,记者和 金山巴士公交公司取得了联系,工 作人员表示,他们调看监控录像,已 确认售票员朱雯雯"受委屈"事实。

今年2月起,金山巴士公交在驾 驶员、乘务员中,设立公交服务"委屈 奖"。朱雯雯面对乘客孱骂不还口,符 合"委屈奖"的颁奖标准,公司决定给 予朱雯雯表扬并颁发委屈奖。

本报记者 陈浩 通讯员 冯李华



新风颂

我是一位高龄听障人士。2013 年至2014年, 我先后2次体检,都 查出大便隐血。2014年5月,我给 普陀区中心医院写信,说明我无儿 无女,无人陪伴,门诊检查有诸多不 便,能否住院检查?不久,就收到该 院文明办李静的手机短信问复,同 意让我住院检查。

短信纸笔情深深 白衣天使献大爱

我住进消化内科, 感受到以王 晓春教授和王颖护士长为团队的关 照,他们待我如亲人,耐心地用笔交 流沟通。出院后,护士长王颖还经常 短信慰问。医院还提出为我开辟"医 务绿色涌道"

希望借贵报一角,感谢普陀区 中心医院医护工作者,为我们残疾 老人献出无私大爱。 读者 王敏